

24.02.2015

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 3045 vom 19. Januar 2015
des Abgeordneten Dirk Wedel FDP
Drucksache 16/7764

Wie wird das Betriebliche Eingliederungsmanagement im Geschäftsbereich des Justizministeriums gelebt?

Der Justizminister hat die Kleine Anfrage 3045 mit Schreiben vom 20. Februar 2015 namens der Landesregierung beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Im Sozialgesetzbuch (SGB) Neuntes Buch (IX) – Rehabilitation und Teilhabe behinderter Menschen – wurde zum 01.05.2004 im Bereich Prävention das Instrument des betrieblichen Eingliederungsmanagements (BEM) eingeführt. Nach § 84 Absatz 2 SGB IX hat die Dienststelle ein BEM für die Beschäftigten durchzuführen, die innerhalb eines Zeitraumes von einem Jahr länger als sechs Wochen (ununterbrochen oder in einzelnen Arbeitsunfähigkeitstagen aufsummiert) arbeitsunfähig sind.

Dabei ist es unerheblich, ob eine Schwerbehinderung vorliegt oder nicht, da das BEM für alle Beschäftigten gilt und damit sowohl deren Interessen als auch denen der Justiz dient. Denn durch das BEM soll den Ursachen von Dienstunfähigkeit einzelner Beschäftigter gemeinsam nachgegangen werden. Es soll nach Möglichkeiten gesucht werden, künftige Dienstunfähigkeit zu vermeiden oder zu verringern. Rehabilitationsbedarfe im weiteren Sinne (medizinisch, organisatorisch, beruflich) zur Sicherung der Dienstfähigkeit sollen frühzeitig erkannt und entsprechende Maßnahmen rechtzeitig eingeleitet werden. Hierbei kommt es entscheidend auf die Mitarbeit der Betroffenen an. Nur gemeinsam mit ihnen und mit ihrer Zustimmung können erarbeitete Lösungen umgesetzt werden. Deshalb lebt das BEM vom Dialog mit den Betroffenen.

Mit RV vom 05.06.2007 (1281 – Z. 81) hat das Justizministerium einen Leitfaden zum Betrieblichen Eingliederungsmanagement herausgegeben. In dem Leitfaden wird ergänzend auf die von den Landschaftsverbänden Rheinland und Westfalen-Lippe herausgegebenen Handlungsempfehlungen verwiesen, die wichtige und hilfreiche Lösungsansätze böten und bei Bedarf auch von den Aufgabenträgern der Justiz berücksichtigt werden sollten.

Datum des Originals: 20.02.2015/Ausgegeben: 27.02.2015

Die Veröffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebühr beim Archiv des Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Düsseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der kostenfreie Abruf ist auch möglich über das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter www.landtag.nrw.de
--

Darin empfehlen die Landschaftsverbände, dass das BEM jedenfalls in größeren Dienststellen einzelfallübergreifend systematisch geordnet und gemeinsam in einer Dienstvereinbarung verabredet werden sollte (vgl. Handlungsempfehlungen zum betrieblichen Eingliederungsmanagement, 4. Auflage, Mai 2013, Seite 46).

Vorbemerkung der Landesregierung

Aus datenschutzrechtlichen Gründen ist auf die Aufschlüsselung nach einzelnen Dienststellen verzichtet worden, da insbesondere bei sehr kleinen Behörden ein Rückschluss auf einzelne Personen erfolgen kann.

Es ist festzustellen, dass die Behördenleitungen, unabhängig von einer abgeschlossenen Dienstvereinbarung, immer häufiger von der Möglichkeit eines BEM-Verfahrens Gebrauch machen. So hat sich landesweit die Anzahl der angebotenen BEM-Verfahren in 2014 um ca. 25 % im Vergleich zu 2012 erhöht.

- 1. *Wie viele Dienstvereinbarungen zum Betrieblichen Eingliederungsmanagement wurden ergänzend zu der RV des Justizministeriums (1281 - Z. 81) im Geschäftsbereich des Justizministeriums abgeschlossen (bitte Dienststellen einzeln auflühren)?***

- 2. *Wie viele BEM-Verfahren wurden von den Dienststellenleitungen im Geschäftsbereich des Justizministeriums in den Jahren 2012, 2013 und 2014 jeweils angeboten (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?***

- 3. *Wie viele Beschäftigte haben das Angebot in den Jahren 2012, 2013 und 2014 jeweils angenommen (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?***

- 4. *In wie vielen Fällen wurde ein Maßnahmenplan erstellt (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?***

- 5. *Wie oft wurde externe Unterstützung bei der Durchführung von Maßnahmen hinzugezogen (externe Anbieter bitte aufschlüsseln, bspw. Integrationsfachdienste, Krankenkassen, Rentenversicherungen etc.)?***

Auf die Anlagen wird verwiesen.

Frage 1

Wie viele Dienstvereinbarungen zum Betrieblichen Eingliederungsmanagement wurden ergänzend zu der RV des Justizministeriums (1281 - Z. 81) im Geschäftsbereich des Justizministeriums abgeschlossen (bitte Dienststellen einzeln auflisten)?

Geschäftsbereich:	Anzahl:
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	21
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	10
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	10
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-
Finanzgerichtsbarkeit	1
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	10
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	2
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	2
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-
Fortbildungseinrichtungen	-
Justizvollzugsbehörden	17

Frage 2

Wie viele BEM-Verfahren wurden von den Dienststellenleitungen im Geschäftsbereich des Justizministeriums in den Jahren 2012, 2013 und 2014 jeweils angeboten (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2012

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	9	-	36	-	5	-	-	-	4	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	91	38	179	71	46	7	-	-	18	7	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	25	48	64	109	22	29	-	-	1	5	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	40	14	105	36	19	7	-	-	1	1	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	3	-	74	5	-	-	-	-	7	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	-	5	-	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	-	-	15	-	3	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	1	-	18	-	2	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	1	-	9	9	2	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	-	8	4	42	-	8	-	-	-	-	-	8
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	28	-	83	-	18	-	1	-	-	-	4
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	20	-	88	-	19	-	-	-	-	-	8
Fortbildungseinrichtungen	-	5	-	3	-	-	-	-	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	1	-	169	103	6	1	1	2	-	-	-	-

Frage 2

Wie viele BEM-Verfahren wurden von den Dienststellenleitungen im Geschäftsbereich des Justizministeriums in den Jahren 2012, 2013 und 2014 jeweils angeboten (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2013

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	12	-	38	-	4	-	-	-	6	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	83	35	239	105	50	17	1	-	20	8	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	29	45	105	112	18	31	-	-	2	1	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	38	20	81	52	16	7	-	-	4	1	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	2	-	44	-	3	-	-	-	4	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	-	2	-	3	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	1	-	24	-	2	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	-	-	14	3	-	1	-	-	6	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	-	-	6	8	-	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	1	8	9	48	2	13	-	-	-	-	1	8
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	23	-	89	-	13	-	1	-	-	-	6
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	12	-	79	-	22	-	-	-	-	-	12
Fortbildungseinrichtungen	-	7	-	7	-	3	-	-	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	1	1	156	141	36	6	1	3	-	-	-	-

Frage 2

Wie viele BEM-Verfahren wurden von den Dienststellenleitungen im Geschäftsbereich des Justizministeriums in den Jahren 2012, 2013 und 2014 jeweils angeboten (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2014

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	14	-	40	-	5	-	-	-	7	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	87	46	246	103	46	19	-	1	27	11	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	27	51	106	127	35	29	-	1	1	5	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	37	16	122	52	32	12	1	-	5	-	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	3	-	56	-	3	-	-	-	2	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	10	4	3	2	1	-	2	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	1	-	17	-	3	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	-	-	15	8	2	-	-	-	3	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	-	-	15	9	1	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	5	12	15	57	1	20	-	-	-	-	-	8
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	24	-	81	-	19	-	1	-	-	-	3
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	14	-	79	-	19	-	-	-	-	-	8
Fortbildungseinrichtungen	-	7	-	6	-	2	-	1	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	1	-	212	179	6	12	2	2	-	-	-	-

Frage 3

Wie viele Beschäftigte haben das Angebot in den Jahren 2012, 2013 und 2014 jeweils angenommen (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2012

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	-	-	4	-	-	-	-	-	2	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	31	11	25	15	8	4	-	-	5	2	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	2	25	5	45	5	14	-	-	1	2	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	13	3	32	9	4	4	-	-	1	1	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	19	-	-	-	-	-	-	-	2	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	-	-	5	-	2	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	-	-	6	1	1	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	-	-	3	1	-	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	-	1	-	4	-	-	-	-	-	-	-	1
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	5	-	14	-	2	-	-	-	-	-	1
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	5	-	12	-	4	-	-	-	-	-	3
Fortbildungseinrichtungen	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	-	-	73	18	3	1	1	1	-	-	-	-

Frage 3

Wie viele Beschäftigte haben das Angebot in den Jahren 2012, 2013 und 2014 jeweils angenommen (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2013

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	2	-	8	-	1	-	-	-	2	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	7	9	33	22	6	4	-	-	3	8	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	2	14	12	52	1	12	-	-	2	1	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	13	6	30	14	7	2	-	-	2	-	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	-	-	14	-	-	-	-	-	-	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	-	-	5	-	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	-	-	9	-	-	-	-	-	1	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	-	-	2	2	-	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	-	1	1	9	-	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	7	-	12	-	4	-	-	-	-	-	2
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	2	-	12	-	3	-	-	-	-	-	4
Fortbildungseinrichtungen	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	1	-	76	58	21	3	-	-	-	-	-	-

Frage 3

Wie viele Beschäftigte haben das Angebot in den Jahren 2012, 2013 und 2014 jeweils angenommen (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2014

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	3	-	14	-	3	-	-	-	7	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	5	11	27	15	9	6	-	-	2	5	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	3	13	18	44	4	9	-	-	1	4	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	12	6	43	14	9	3	-	-	4	-	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	1	-	6	-	-	-	-	-	1	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	9	1	1	-	-	-	2	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	-	-	4	-	1	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	-	-	5	1	1	-	-	-	1	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	-	-	-	3	-	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	1	3	7	13	1	3	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	7	-	16	-	2	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	3	-	15	-	8	-	-	-	-	-	4
Fortbildungseinrichtungen	-	-	-	1	-	1	-	-	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	1	-	120	60	3	1	-	-	-	-	-	-

Frage 4

In wie vielen Fällen wurde ein Maßnahmenplan erstellt (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2012

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	1	-	5	-	-	-	-	-	2	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	1	4	13	12	1	2	-	-	1	-	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	2	6	3	20	-	10	-	-	-	1	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	2	-	15	2	2	-	-	-	-	-	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	-	-	6	-	-	-	-	-	-	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	-	-	2	-	1	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	-	-	4	-	1	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	-	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	-	-	4	-	-	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Fortbildungseinrichtungen	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	-	-	25	3	-	1	-	1	-	-	-	-

Frage 4

In wie vielen Fällen wurde ein Maßnahmenplan erstellt (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2013

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	2	-	3	-	-	-	-	-	-	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	1	1	22	13	3	2	-	-	1	-	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	1	7	7	21	-	6	-	-	-	1	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	9	-	13	5	4	-	-	-	2	-	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	-	-	4	-	-	-	-	-	-	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	-	-	3	-	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	-	-	5	-	-	-	-	-	1	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	-	-	-	1	-	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	-	-	2	-	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	1	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-
Fortbildungseinrichtungen	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	1	-	20	4	2	1	-	-	-	-	-	-

Frage 4

In wie vielen Fällen wurde ein Maßnahmenplan erstellt (bitte nach Dienststellen mit und ohne Dienstvereinbarung sowie nach Laufbahngruppen aufschlüsseln)?

Geschäftsjahr 2014

Geschäftsbereich:	Laufbahn											
	einf. D.		mittl. D.		gehob. D.		(allg.) höh. D.		Richter		Staatsanwälte	
	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV	m. DV	o. DV
Verwaltungsgerichtsbarkeit (einschl. OVG)	-	3	-	8	-	1	-	-	-	2	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Düsseldorf (einschl. OLG)	1	-	18	6	3	2	-	-	-	-	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Hamm (einschl. OLG)	-	5	5	14	1	3	-	-	-	3	-	-
Oberlandesgerichtsbezirk Köln (einschl. OLG)	7	1	15	5	4	-	-	-	-	-	-	-
Sozialgerichtsbarkeit (einschl. LSG)	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Finanzgerichtsbarkeit	-	-	1	-	-	-	-	-	1	-	-	-
Landesarbeitsgericht Düsseldorf (einschl. ArbG)	-	-	-	3	-	-	-	-	-	-	-	-
Landesarbeitsgericht Hamm (einschl. ArbG)	-	-	2	-	-	-	-	-	1	-	-	-
Landesarbeitsgericht Köln (einschl. ArbG)	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Düsseldorf (einschl. StA's)	1	-	5	1	1	-	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Hamm (einschl. StA's)	-	-	-	3	-	-	-	-	-	-	-	-
Generalstaatsanwaltschaft Köln (einschl. StA's)	-	1	-	3	-	-	-	-	-	-	-	-
Fortbildungseinrichtungen	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Justizvollzugsbehörden	1	-	28	6	1	-	-	-	-	-	-	-

Frage 5

Wie oft wurde externe Unterstützung bei der Durchführung von Maßnahmen hinzugezogen (externe Anbieter bitte aufschlüsseln, bspw. Integrationsfachdienste, Krankenkassen, Rentenversicherungen etc.)?

Anbieter:	2012	2013	2014
Integrationsamt/-fachdienst	30	41	47
Krankenkasse	3	5	6
Rentenversicherung	-	2	2
ASD/MediTÜV	2	2	1
SAP	-	1	1
Berufsgenossenschaft	-	-	1
Amtsarzt	-	-	1
Allgemeinmediziner	-	1	1
Sozialdienst Krankenhaus	-	2	1
Hauptschwerbehindertenvertretung	-	1	-
Rehaklinik	-	-	1